
適 性 検 査 Ⅱ

̍　問題͸　�　から　�　までで、１５ページにわたってҹ࡮して͋ります。

。間͸４５分で、終わり͸午前１１時００分です࣌ࠪݕ　２

３　੠をग़してಡΜで͸いけまͤΜ。

。の༨നをར༻しなさいࢴ༺がඞཁなとき͸、この問題ࢉܭ　̐

５　答え͸શてղ答༻ࢴに明֬にهೖし、解答用紙だけを提出しなさい。

６　答えを௚すとき͸、きれいにফしてから、৽しい答えをॻきなさい。

̓　受検番号をղ答༻ࢴのܾめられたらΜにهೖしなさい。
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問題は次のページからです。
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　�　͓͞Ή܅と͘͞ΒさΜとઌੜ͸、খֶߍのଟ໨తࣨでָ͓しΈ会の४උをしています。

ਤ̍

λӝ Ӗ˄ Јӝ

ҞόのᢿЎ

１１ᲳᲨᲮｍ
ᲬᲭᲨᲮｍ

Ჭ５Შ１ｍ

ⰼࢇࡔ 

͓͞Ήɿָ͓しΈ会で͸、ଟ໨తࣨでいΖいΖな༡ͼができるΜͩよͶ。
͘͞Βɿそ͏よ。४උを࢝めましΐ͏。
ઌɹੜɿଟ໨తࣨ͸長ํܗと൒ԁを૊Έ߹わͤたܗをしています。ਤ̍に、ଟ໨తࣨのେきさと
。き、いΖいΖな༡ͼをࣔしました޲　　　　

͘͞Βɿ൒ԁの部෼に͸、ۂઢのน
かㆹ

にそって、৭
ㆂ㇍

ࢴ
ㆋㆿ

のくさりをか͟りたいわ。

͓͞Ήɿ൒ԁの部෼のۂઢの長さをࢉܭしてΈよ͏。そ͏したら、৭ࢴのくさりの長さをܾめ
　　　　られるͶ。

͘͞Βɿड෇に͸るܝ
㆐ㆂ

ࣔ
㆘

༻
㇈ㆄ

のେきなҊ಺ਤと、ड෇で഑る഑෍༻のখさなҊ಺ਤが る͋といいわͶ。

͓͞Ήɿここに、ਤ̎のよ͏な、ࣔܝ༻のେきなҊ಺ਤをかくࢴと഑෍༻のখさなҊ಺ਤをかく
。が͋るよࢴ

ਤ̎

【掲示用の大きな案内図ǛƔƘኡ】 【配布用の小さな案内図ǛƔƘኡ】 

１ᲪᲳ１ｍｍ

Ჱ８８ｍｍ

 

１８Წｍｍ

Წ５Ჱｍｍ

�
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ઌɹੜɿਤ３のよ͏に、ࣔܝ༻のେきなҊ಺ਤ͸ӈの୺
ㆯし

の長さとࠨの୺の長さをそれぞれ５̼̼̔

　　　　͋けて、഑෍༻のখさなҊ಺ਤ͸ӈの୺の長さとࠨの୺の長さをそれぞれ ６̼̼̍͋けて

　　　　かきましΐ͏。

͘͞Βɿそ͏するとόランεがよくなるのͶ。
͓͞Ήɿ্の୺の長さとԼの୺の長さ΋、ӈの୺の長さとࠨの୺の長さとಉ͡よ͏に考えて、ࢉܭ
　　　　してΈよ͏。

ਤ３
【配布用の小さな案内図】 【掲示用の大きな案内図】 

上の端の長さ 上の端の長さ

下の端の長さ

下の端の長さ

右の端の
長さ

右の端の
長さ

左の端の
長さ

左の端の
長さ

５８ｍｍ ５８ｍｍ

１６ｍｍ １６ｍｍ

〔問題̍〕　

（̍）�͓さΉ܅͸「൒ԁの部෼のۂઢの長さをࢉܭしてΈよ͏。」とݴっています。

ɹɹਤ̍の൒ԁの部෼のۂઢの長さをٻめましΐ͏。な͓、ԁप཰͸３ɽ̍ ̐としましΐ͏。

　　答え͸খ数ୈೋҐを࢛
し

ࣺ
し㇃

ޒ
㆔

ೖ
ㆫ㇅ㆄ

してখ数ୈҰҐまでの数にしましΐ͏。

（２）�次のจষ͸、Ҋ಺ਤのかきํについて説明した΋のです。จষの（�ᶃ�）に͸、ࣔܝ༻、

　　഑෍༻からҰつをબͼ、ղ答༻ࢴに˓をつけましΐ͏。（�ᶄ�）（�ᶅ�）͸数
㆙ㆄ

஋
ㆡ

をॻき、

　　（�ᶆ�）（�ᶇ�）͸౦、੢、ೆ 、๺からそれぞれҰつずつબΜでࣈ׽Ұࣈでॻきましΐ͏。

　ਤ̎のࢴを࢖って、ਤ３のよ͏にҊ಺ਤを作ります。
　（�ᶃ�）のࢴを͏࢖とき、ॖ

し㇅ㆎ

ई
し㇃ㆎ

が（�ᶄ�）෼の̍のҊ಺ਤを作ることとなり、

্の୺とԼの୺の長さ͸と΋に（�ᶅ�）̲̼ずつとなります。また、Ҋ಺ਤの

্ଆのํҐが（�ᶆ�）、ӈଆのํҐが（�ᶇ�）となります。
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ଟ໨తࣨのલに͸、จࣈやਤܗをՖで作れるよ͏に、ますで࢓੾って͋るՖͩΜが͋ります。
Ֆ（� �）のますに͸Ֆが͋り、数ࣈ（� 1 �から� 62 �）のますに͸ࠜٿを̍ݸ২

えることができます。

ՖͩΜを見ながら、͓さΉ܅とさくらさΜが話をしています。

ՖͩΜ
̍ ̎ ̏ ̐ ̑ ̒
̓ ̔ ̕ ̍̌ ̍̍ ̍̎

̍̏ ̍̐ ̍̑ ̍̒ ̍̓ ̍̔ ̍̕
̎̌ ̎̍ ̎̎ ̎̏ ̎̐ ̎̑

̎̒ ̎̓ ̎̔ ̎̕ ̏̌ ̏̍
̏̎ ̏̏ ̏̐ ̏̑ ̏̒ ̏̓

̏̔ ̏̕ ̐̌ ̐̍ ̐̎ ̐̏
̐̐ ̐̑ ̐̒ ̐̓ ̐̔ ̐̕ ̑̌
̑̍ ̑̎ ̑̏ ̑̐ ̑̑ ̑̒
̑̓ ̑̔ ̑̕ ̒̌ ̒̍ ̒̎

͓͞Ήɿ次のָ͓しΈ会をするこΖに͸ՖͩΜがՖでいっͺいになるよ͏に、ઌੜがたくさΜ
。をくれたΜͩࠜٿ　　　　

͘͞ΒɿチϡʔリοϓのࠜٿͶ。͋ら、Ұつͩけछྨがちが͏わ。
͓͞Ήɿこのࠜٿ͸、΅くがՈから࣋ってきたΜͩよ。ώϠシンεのࠜٿなΜͩ。
͘͞Βɿで͸、そのώϠシンεのࠜٿ΋২えましΐ͏。

　͓さΉ܅とさくらさΜ͸、ՖͩΜの数ࣈ（� 1 �から� 62 �）のますશてにࠜٿを২え

ました。

͓͞Ήɿ΅くが࣋ってきたώϠシンεのࠜٿ͸、どこに২えたのかなʁ
͘͞Βɿどこに২えたか౰ててΈて。ώϠシンεのࠜٿを২えたますから、ӈに５ますਐΜͩ
　　　　とこΖと、Ԟに６ますਐΜͩとこΖにՖ（� �）のますが͋るわ。

〔問題２〕　さくらさΜ͸「どこに২えたか౰ててΈて。」とݴっています。さくらさΜが、ώϠ

　　　　シンεのࠜٿを২えたの͸どのますͩと考えられますか。ղ答らΜのࣜܗに߹わͤて、

　　　　̍から６２までの数ࣈをॻきましΐ͏。答え͸Ұつで͸͋りまͤΜ。いくつか考えられ

　　　　る΋のの͏ちのೋつをॻきましΐ͏。

　　　　　たͩし、Ֆ�（� �）のます΋数ࣈ（� 1 �から� 62 �）のます΋、̍ますと

　　　　して数えます。

　　　　　　

खલ

ࠨ ӈ

Ԟ
ㆈㆎ

桜修館中等適性検査Ⅱ-①-問題.indd   � 2016/01/22   16:57:10



- 4 -- 3 -

　ָ͓しΈ会౰日のड෇܎について、さくらさΜと͓さΉ܅がଟ໨తࣨのೖޱで話しています。

͘͞Βɿड෇が࢝まるの͸、ຖ೥、ޕલ1000࣌෼00ඵͩったわよͶ。
͓͞Ήɿड෇が࢝まるときに͸、すでにड෇を଴っている͓٬さΜがいるよͶ。また、ड෇が࢝まった
　　　　後΋৽しく͓٬さΜがདྷるͶ。

͘͞Βɿड෇܎の人数͸、２೥લ͸ೋ人、̍ ೥લ͸三人ͩったわͶ。で΋、し͹らくड෇をすると、

　　　　ड෇܎がҰ人で΋、͓٬さΜを଴たͤずに、ड෇ができるよ͏になったわ。

͓͞Ήɿその࣌
㆘

ࠁ
㆓ㆎ

͸、２೥લ͸ޕલ10࣌ 20෼ 00ඵ、1೥લ͸ޕલ1010࣌෼ 00ඵ

　　　　ͩったͶ。

͘͞Βɿࠓ೥͸、͓٬さΜの଴つ࣌間をなるべくݮらすために、ड෇܎を࢛人にしましΐ͏よ。
͓͞Ήɿその৔߹、ड෇܎がҰ人で΋、͓٬さΜを଴たͤずに、ड෇ができるよ͏になるࠁ࣌を
。めてΈよ͏ٻ　　　　

͘͞Βɿຖ೥、ड෇が࢝まるલに͸60人が଴っていて、そこにޕલ1000࣌෼00ඵにҰ人、
00෼20ඵにҰ人、とい͏よ͏に、20ඵごとにҰ人ずつ৽しく͓٬さΜが࣌લ10ޕ　　　　

　　　　དྷることにしましΐ͏。

͓͞Ήɿ͓٬さΜҰ人にରしてड෇にかかる࣌間͸ৗにಉ͡で、͓ ٬さΜ͸、ड෇にۉ౳にฒ
ㆪ㇉

Μで

　　　　いる΋のとして考えよ͏。

͘͞Βɿそ͏すると、ड෇܎がҰ人で΋、͓٬さΜを଴たͤずに、ड෇ができるよ͏になった
　　　　とき、２೥લ͸120人のड෇が終わって、̍ ೥લ͸90人のड෇が終わったことになるわͶ。

͓͞Ήɿこれで、ड෇܎が࢛人のとき、ड෇܎がҰ人で΋、͓ ٬さΜを଴たͤずに、ड෇ができる

　　　　よ͏になるࠁ࣌が෼かるͶ。

〔問題３〕

　（̍）　さくらさΜ͸「ड෇܎がҰ人で΋、͓٬さΜを଴たͤずに、ड෇ができるよ͏になった

　　　とき、２೥લ͸120人のड෇が終わって、̍ ೥લ͸90人のड෇が終わったことになるわͶ。」

　　　とݴっています。さくらさΜ͸どのよ͏なࢉܭをしたのでしΐ͏か。ղ答༻ࢴの̍೥લ、

　　　２೥લからҰつをબͼ˓をつけ、そのࣜࢉܭをҰつのࣜࢉܭでղ答らΜにॻきましΐ͏。

　（２）　͓さΉ܅͸「ड෇܎が࢛人のとき、ड෇܎がҰ人で΋、͓٬さΜを଴たͤずに、ड෇が
　　　できるよ͏になるࠁ࣌が෼かるͶ。」とݴっています。このࠁ࣌͸、ޕલ10࣌Կ෼Կඵ

　　　ですか。ղ答らΜのࣜܗに߹わͤてॻきましΐ͏。

桜修館中等適性検査Ⅱ-①-問題.indd   � 2016/01/22   16:57:11





- 6 -- 5 - - 6 -- 5 -

　�　ଠ
㆟

࿠
㇍ㆄ

さΜ͸、日ຊのੈࢠとՖ܅
㆛

ք
かㆂ

Ҩ
ㆂ

࢈
㆕ん

について調べֶशの४උをしています。

ଠɹ࿠ɿࡢ�೥݄̓、৽たに「明࣏日ຊの࢈
㆕ん

ۀ
ㆍ㇇ㆄ

ֵ
かㆎ

໋
㇁ㆂ

Ҩ
ㆂ

࢈
㆕ん

　੡మɾ੡
㆛ㆂ

߯
㆓ㆄ

ɾ଄ધɾੴ୸ۀ࢈」がొ࿥

されて、日ຊ͸ੈքҨ࢈が̍９件になったΜͩよ。

Ֆɹࢠɿ日ຊのੈքҨ࢈に͸、จԽҨ࢈とࣗવҨ࢈が͋るよ͏Ͷ。
ଠɹ࿠ɿそれなら͹、จԽҨ࢈とࣗવҨ࢈を̍件ずつऔり্͛て調べてΈよ͏よ。
Ֆɹࢠɿそ͏Ͷ。で΋、จԽҨ࢈͸̍５件΋͋るけれど、どれを調べたらいいかしら。
ଠɹ࿠ɿࡢ日、ܑさΜがژ౎のमֶཱྀߦからؼってきたΜͩ。ژ౎͸、ݹいྺ࢙を΋っていて、

จԽҨ࢈にొ࿥されているݐ෺がたくさΜ͋るとݴっていたよ。

Ֆɹࢠɿژ౎なら͹、ࣾ会のतۀで΋ֶशしたわͶ。どのよ͏に調べたらよいか、ઌੜに૬ஊし
てΈましΐ͏。

ଠ࿠܅とՖࢠさΜ͸ઌੜに૬ஊにߦきました。すると、ઌੜ͸、ଠ࿠܅とՖࢠさΜにژ౎に
͋るจԽҨ࢈のݐ෺について、ࣸਅと説明がॻかれたΧʔυ（ਤ̍）と೥表（ද̍）を見ͤてく
れました。

ઌɹੜɿ�このࣸਅ͸、ژ౎に͋る͓ࣉのݐ෺でจԽҨ࢈としてొ࿥されています。ࣸਅのӈに͸、
このݐ෺のಛちΐ͏と、ݐてられた࣌୅についての説明がॻかれています。

ଠɹ࿠ɿ೥表（ද̍）と見比べると、この࣌୅͸�ウ�の࣌୅ですͶ。
ઌɹੜɿそのと͓りです。

〔問題̍〕　Χʔυ（ਤ̍）の説明จにॻかれている３୅ক܉が、ࣸਅのݐ෺にԼઢ部ᶃのよ͏な
ಛちΐ͏をऔりೖれたこととಉ͡ཧ༝でߦったこと͸Կか。また、೥表（ද̍）の�イ �
と�エ�の࣌୅のઓཚが、Χʔυ（ਤ̍）の説明จのԼઢ部ᶄのઓཚと͸ちが͏ࠜきΐ
になる఺をॻきなさい。

� 　な͓、「ಉ͡ཧ༝でߦったこと」「ࠜきΐになる఺」͸、೥表（ද̍）தのできごとの
಺༰を༻いて説明しなさい。

̎

ࣸਅのݐ෺͸、この࣌୅の３୅ক
し㇇ㆄ

܉
㆏ ん

によって૑
㆝ ㆄ

ݐ
㆐ ん

されました。ᶃ෢࢜のੈのதで͋りながら、̍֊
部෼に͸৸

し ん

఼
ㆧ ん

଄
ㆥㆎ㇊

のࣜܗがऔりೖれられました。ࡏݱ�
のݐ෺͸、౰࣌のままのつくりで、後にݐてな͓さ
れた΋のです。
また、この３୅ক܉の੓

㆛ ㆂ

ݖ
㆐ ん

͸ক܉の੎ྗがҰ൪ڧ
いときでした。しかし、その後、ᶄক܉につかえる
෢࢜ಉ࢜の૪いからେきなઓ

㆛ ん

ཚ
㇉ ん

となり、ژ౎͸মけ
໺ݪになってしまいました。

ਤ̍
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ද̍
� ೥� できごと

̓９̐೥� ฏ҆ژに౎が͏つる。　　

�〔こΖلੈ̌̍〕 ৸
しん

఼
ㆧん

଄
ㆥㆎ㇊

がو
き

଒
㆞ㆎ

の屋しきのಛちΐ͏として޿まる。

̍̌̍６೥� ౻
ㆵ㆘

ݪ
㇏㇉ㆮ

ಓ
ㆿㆡ

長
ㆪㆋ

がઁ
㆛ㆣ

੓
し㇇ㆄ

となり、੓࣏をಈかすݖ
㆐ん

ྗ
㇊㇇ㆎ

を΋った。

̍̍９２೥� ݯ
ㆿㆪ㇂ㆨㆮ

པ
㇈㇊

ே
ㆨ㇂

がক܉となり、ח
かㆾ

૔
ㆎ㇉

で෢
ㆶ

Ո
㆐

੓
㆛ㆂ

ݖ
㆐ん

を։く。　　

̍２̍９೥� ３୅ক܉ ݯ
ㆿㆪ㇂ㆨㆮ

実
㆕ㆭ

ே
ㆨ㇂

が҉ࡴされ、ݯ
㆒ん

ࢯ
㆘

のক܉が్
ㆨ

ઈ
ㆠ

える。

̍２２̍೥� ນ
ㆰㆎ

෎
ㆵ

とே
ㆡ㇇ㆄ

ఊ
ㆦㆂ

がઓ͏ঝ
㆘㇇ㆄ

ٱ
き㇅ㆄ

のཚ
㇉ん

がژ౎でىきる。

̍３３̔೥� ଍
ㆀし

ར
かㆋ

ଚ
㆟か

ࢯ
ㆄ㆘

がক܉となり、ژ౎で෢Ո੓ݖを։く。　　

̍３９̐೥� �３୅ক܉଍
ㆀし

ར
かㆋ

ٛ
㇈し

ຬ
ㆿㆤ

がேఊをҙࣝしてو଒とಉ౳なߴい
஍Ґにつく。

̍̐６̓೥� �ক܉の͋とつぎ問題から、ক܉のՈདྷがژ౎でԠ
ㆈㆄ

ਔ
ㆫん

のཚ
㇉ん

をىこす。

̍５̓３೥� ࣨ
㇀㇍

ொ
ㆾㆡ

ນ
ㆰㆎ

෎
ㆵ

がほΖͼる。　　

̍５９̌೥� ๛
ㆨ㇈

ਉ
ㆨㆿ

ल
ㆲㆧ

٢
㇈し

がશࠃを౷Ұする。

̍６̌̌೥� �ಙ
ㆨㆎ

઒
ㆋ㇏

Ո
ㆂㆆ

߁
㇄㆙

がඒ
ㆿ

ೱ
ㆮ

ࠃ
ㆮㆎㆫ

ذのࡏݱ）
ㆍ

ෞ
ㆵ

で͓きた関（ݝ
㆛き

ϲ
ㆋ

ݪ
ㆯ㇉

のઓい
にউརする。

̍６̌３೥� ಙ઒Ո߁がক܉となり、ߐ
ㆆ

ށ
ㆩ

で෢Ո੓ݖを։く。　　

ア

イ

ウ

エ
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ઌੜ͸、ଠ࿠܅とՖࢠさΜに２छྨの஍ਤ（ਤ̎）を見ͤました。

ઌɹੜɿ�で͸、次にࡏݱのژ౎の஍ਤとฏ҆࣌୅のژ౎の஍ਤ（ਤ̎）を比べてΈましΐ͏。
Ֆɹࢠɿฏ҆࣌୅に੔උされたޟ

㆔

൫
ㆰん

の໨のよ͏なಓ͸ࠓで΋มわっていまͤΜͶ。

ଠɹ࿠ɿຊ౰ͩ。ฏ҆ژのத৺を௨るग
㆙

੃
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େ
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࿏
㆘

͸ࠓのઍຊ௨とಉ͡で、࢛条௨͸࢛条େ࿏と

ಉͩ͡Ͷ。

ઌɹੜɿよくͮؾきましたͶ。ฏ҆ژで͸、このޟ൫の໨のよ͏なಓをར༻してݐ෺のҐ置を表
したのですよ。

Ֆɹࢠɿどのよ͏に表したのですか。
ઌɹੜɿで͸、いっしΐに考えてΈましΐ͏。まず、େきく౎を౦੢に෼けましΐ͏。ฏ҆ژの

த৺を૸るग੃େ࿏をڥに౦ଆをژࠨ、੢ଆをӈژとݺ
㇈

ͼます。

Ֆɹࢠɿなるほど、ఱ
ㆦん

ߖ
ㆮㆄ

がいるେ
ㆠㆂ

಺
ㆠㆂ

ཪ
㇊

から見た޲きをج४にࠨとӈをܾめたのですͶ。

ઌɹੜɿそのと͓りです。次に、౦੢に௨っているಓの۠ըを考えてΈましΐ͏。େ಺ཪをج४
にして、๺から「Ұ条」、「ೋ条」と表しました。ྫえ͹、ೋ条େ࿏と三条େ࿏の間͸、

ೆଆのେ࿏の໊લに߹わͤて「三条」と表します。
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Ֆɹࢠɿで͸、ೆ๺に௨るಓの۠ը͸どのよ͏に表したのかしら。
ઌɹੜɿࠓ౓͸、そのग੃େ࿏をج४に౦੢に͸なれるごとにҰつの۠ըを「Ұ

ㆂㆡ

๥
ㆼㆄ

」「ೋ
ㆫ

๥
ㆼㆄ

」と

表しました。

ଠɹ࿠ɿ�つまり、ग੃େ࿏からେٶେ࿏まで͸Ұ๥、੢େٶେ࿏からಓ
ㆩㆄ

૆
㆝

େ
ㆈㆈ

࿏
㆘

まで͸ೋ๥ですͶ。

ઌɹੜɿそのと͓りです。で͸、「ग
㆙

੃
㆖ㆎ

Ӄ
ㆂん

」の͋るҐ置͸、ฏ҆ژの۠෼けを༻いて表ݱする

とどのよ͏に表ͤますかʁ

ଠɹ࿠ɿ「ӈ࢛ژ条Ұ๥」です。

〔問題２〕　ઌੜとଠ࿠܅たちの会話をࢀ考にして、ࡏݱの「ᶃ੢ຊࣉئ」また͸「ᶄ౦ࣉ」の

どちらかをબͼ、そのҐ置をฏ҆ژの۠෼けを༻いて表ݱするとしたらどのよ͏になる

か答えなさい。また、そのよ͏に表ݱしたཧ༝΋説明しなさい。

୕㮚中適性検査Ⅱ-①ղ問題��.indd   � 2016/01/21   1�:0�:52桜修館中等適性検査Ⅱ-①-問題.indd   7 2016/01/22   16:57:12



- 8 -- 7 - - 8 -- 7 -

ઌੜ͸、ଠ࿠܅とՖࢠさΜに２छྨの஍ਤ（ਤ̎）を見ͤました。

ઌɹੜɿ�で͸、次にࡏݱのژ౎の஍ਤとฏ҆࣌୅のژ౎の஍ਤ（ਤ̎）を比べてΈましΐ͏。
Ֆɹࢠɿฏ҆࣌୅に੔උされたޟ

㆔

൫
ㆰん

の໨のよ͏なಓ͸ࠓで΋มわっていまͤΜͶ。

ଠɹ࿠ɿຊ౰ͩ。ฏ҆ژのத৺を௨るग
㆙

੃
㆖ㆎ

େ
ㆈㆈ

࿏
㆘

͸ࠓのઍຊ௨とಉ͡で、࢛条௨͸࢛条େ࿏と

ಉͩ͡Ͷ。

ઌɹੜɿよくͮؾきましたͶ。ฏ҆ژで͸、このޟ൫の໨のよ͏なಓをར༻してݐ෺のҐ置を表
したのですよ。

Ֆɹࢠɿどのよ͏に表したのですか。
ઌɹੜɿで͸、いっしΐに考えてΈましΐ͏。まず、େきく౎を౦੢に෼けましΐ͏。ฏ҆ژの

த৺を૸るग੃େ࿏をڥに౦ଆをژࠨ、੢ଆをӈژとݺ
㇈

ͼます。

Ֆɹࢠɿなるほど、ఱ
ㆦん

ߖ
ㆮㆄ

がいるେ
ㆠㆂ

಺
ㆠㆂ

ཪ
㇊

から見た޲きをج४にࠨとӈをܾめたのですͶ。

ઌɹੜɿそのと͓りです。次に、౦੢に௨っているಓの۠ըを考えてΈましΐ͏。େ಺ཪをج४
にして、๺から「Ұ条」、「ೋ条」と表しました。ྫえ͹、ೋ条େ࿏と三条େ࿏の間͸、

ೆଆのେ࿏の໊લに߹わͤて「三条」と表します。

ਤ̎
౎の஍ਤژのࡏݱ ฏ҆࣌୅のژ౎の஍ਤ

౦
ژ
ۃ
େ
࿏

౦
ಎ
Ӄ
େ
࿏

ひ
が
し
の
と
う
い
ん
お
お
じ

ひ
が
し
き
ょ
う
ご
く
お
お
じ

に
し
き
ょ
う
ご
く
お
お
じ

੢
ಎ
Ӄ
େ
࿏

に
し
の
と
う
い
ん
お
お
じ

େ
ٶ
େ
࿏

ग
੃
େ
࿏

す 

ざ
く 

お
お 

じ

େ
಺
ཪ

੢
େ
ٶ
େ
࿏

ಓ
૆
େ
࿏

ど
う 

そ 

お
お 

じ

໦
௰
େ
࿏

き 

つ
じ 

お
お 

じ

੢
ژ
ۃ
େ
࿏

۝条େ࿏

ീ条େ࿏

ࣣ条େ࿏

࿡条େ࿏

条େ࿏ޒ

条େ࿏࢛

三条େ࿏

ೋ条େ࿏

Ұ条େ࿏

②

①

੢
ಎ
Ӄ
௨

େٶ௨

౦
ಎ
Ӄ
௨

三条௨

条௨࢛

条௨ޒ

۝条௨

ീ条௨

ޚ
લ
௨

ઍ
ຊ
௨

࿡条௨

ࣣ条௨

౦
ࣉ

੢
ຊ
ئ
ࣉ

੢
ຊ
ئ
ࣉ

ひ
が
し
の
と
う
い
ん
ど
お
り

に
し
の
と
う
い
ん
ど
お
り

せ
ん
ぼ
ん
ど
お
り

お
ん
ま
え
ど
お
り

౎Ӻژ౎Ӻژ

だ
い 

だ
い 

り

ग
੃
Ӄ

ग
੃
Ӄ

す 

ざ
く
い
ん

す 

ざ
く
い
ん

౦
ژ
ۃ
େ
࿏

౦
ಎ
Ӄ
େ
࿏

ひ
が
し
の
と
う
い
ん
お
お
じ

ひ
が
し
き
ょ
う
ご
く
お
お
じ

に
し
き
ょ
う
ご
く
お
お
じ

੢
ಎ
Ӄ
େ
࿏

に
し
の
と
う
い
ん
お
お
じ

େ
ٶ
େ
࿏

ग
੃
େ
࿏

す 

ざ
く 

お
お 

じ

େ
಺
ཪ

੢
େ
ٶ
େ
࿏

ಓ
૆
େ
࿏

ど
う 

そ 

お
お 

じ

໦
௰
େ
࿏

き 

つ
じ 

お
お 

じ

੢
ژ
ۃ
େ
࿏

۝条େ࿏

ീ条େ࿏

ࣣ条େ࿏

࿡条େ࿏

条େ࿏ޒ

条େ࿏࢛

三条େ࿏

ೋ条େ࿏

Ұ条େ࿏

②

①

੢
ಎ
Ӄ
௨

େٶ௨

౦
ಎ
Ӄ
௨

三条௨

条௨࢛

条௨ޒ

۝条௨

ീ条௨

ޚ
લ
௨

ઍ
ຊ
௨

࿡条௨

ࣣ条௨

౦
ࣉ

੢
ຊ
ئ
ࣉ

੢
ຊ
ئ
ࣉ

ひ
が
し
の
と
う
い
ん
ど
お
り

に
し
の
と
う
い
ん
ど
お
り

せ
ん
ぼ
ん
ど
お
り

お
ん
ま
え
ど
お
り

౎Ӻژ౎Ӻژ

だ
い 

だ
い 

り

ग
੃
Ӄ

ग
੃
Ӄ

す 

ざ
く
い
ん

す 

ざ
く
い
ん

๺ ๺

୕㮚中適性検査Ⅱ-①ղ問題��.indd   7 2016/01/21   1�:20:05

- 8 -- 7 -

Ֆɹࢠɿで͸、ೆ๺に௨るಓの۠ը͸どのよ͏に表したのかしら。
ઌɹੜɿࠓ౓͸、そのग੃େ࿏をج४に౦੢に͸なれるごとにҰつの۠ըを「Ұ
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とどのよ͏に表ͤますかʁ

ଠɹ࿠ɿ「ӈ࢛ژ条Ұ๥」です。

〔問題２〕　ઌੜとଠ࿠܅たちの会話をࢀ考にして、ࡏݱの「ᶃ੢ຊࣉئ」また͸「ᶄ౦ࣉ」の

どちらかをબͼ、そのҐ置をฏ҆ژの۠෼けを༻いて表ݱするとしたらどのよ͏になる
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次にଠ࿠܅とՖࢠさΜ͸、ࣗવҨ࢈で͸஌
し㇌

চ
ㆨ㆓

について調べることにしました。すると、஌চ͸

条件෇きでࣗવҨ࢈にొ࿥されたことが෼かりました。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　ਤ３　੺イ઒に଄られたԃ
ଠɹ࿠ɿ஌চ൒ౡで͸、これまでにԿ౓か୆

෩やେӍでࢁがくずれて౔
ㆩ

࠭
し㇃

がྲྀ

れ、ॅ
㆘㇅ㆄ

୐
㆟ㆎ

やಓ࿏͸େきなͻ֐をडけ

ているΜͩ。ͩから、஌চ൒ౡ಺を

ྲྀれる੺イ઒のྲྀ
㇊㇅ㆄ

Ҭ
ㆂき

で͸、̍９̔̌

（ত࿨５５）೥લ後にࢁがくずれる

ͻ֐をडけてそのର
㆟ㆂ

ࡦ
㆕ㆎ

として、Ұ౓

にେྔの౔࠭がԼྲྀ΁ྲྀれることを

๷͙ԃ
㆛き

が଄られたΜͩ。（ਤ３）ԃと
い͏の͸、ਫのྲྀれをࢭめたり、調અしたりするために、઒などに଄る࢓੾りのことを

い͏Μͩ。

ՖɹࢠɿとこΖがͶ。２̌̌̐（ฏ成̍６）೥にੈքҨ࢈をܾめるҕһ会から、஌চがࣗવҨ࢈
にొ࿥されるに͸、ࣗ

し

વ
㆜ん

؀
かん

ڥ
き㇇ㆄ

อ
ㆻ

ޢ
㆔

のためにこのԃをվྑするඞཁが͋るとݴわれたの。

ઌɹੜɿそ͏なΜです。ਤ̐のࣸਅを見てくͩさい。このよ͏にվྑすることを໿ଋして、஌চ
͸ཌ

㇈ㆎ

೥
ㆭん

にࣗવҨ࢈にొ࿥されたのです。

ਤ̐　੺イ઒に͋るԃの༷ࢠ
ԃ̗の༷ࢠ ԃ̘の༷ࢠ

̍９̔ （̌ত࿨５５）೥　׬成 ̍９̔ （̐ত࿨５９）೥　׬成 イϝʔδ

� � �

２̌̌９（ฏ成２̍）೥　վྑ２̌̍ࣄ޻ （̌ฏ成２２）೥　վྑࣄ޻ イϝʔδ

� �

� （「஌চੈքࣗવҨ࢈஍Ҭ಺でվྑしたՏ઒޻作෺のධՁ」より作成）

（「ฏ成２５೥౓ੈքҨ࢈อશۓ
きん

ٸ
き㇅ㆄ

ରۀࣄࡦ（Տ
か

઒
㆛ん

޻
作෺վྑのޮ果ূݕ）ใࠂॻ」より作成）
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ଠɹ࿠ɿຊ౰ͩ。ԃのܗがちがっているͶ。で΋、վྑࣄ޻したͩܗと౔࠭がԼྲྀにྲྀれてい
きまͤΜか。

ઌɹੜɿ�このԃ͸、Ұఆの౔࠭͸ྲྀれていくけれど、Ұ౓にେྔの౔࠭がྲྀれることを๷いで
います。そして、このվྑによりද̎のよ͏にࣗવڥ؀についてมԽがىきているΜで
すよ。

ද̎　֤۠間でൃ見された＊ΧラフτϚεの数のมԽ
ᶃԃ̖とԃ̗の間 ᶄԃ̗とԃ̘の間 ᶅԃ と̘നイ઒߹ྲྀ఺の間

２̌̌９（ฏ成２̍）೥ ３̍ ̌ ̌

２̌̍ （̌ฏ成２２）೥ ９ ５̐ ̌

２̌̍ （̍ฏ成２３）೥ ̍６ ̍̐̍ ２̌̓

�（「ฏ成２５೥౓ੈքҨ࢈อશٸۓରۀࣄࡦ（Տ઒޻作෺վྑのޮ果ূݕ）ใࠂॻ」より作成）

＊の෇いたݴ༿の説明
＊ΧラフτϚε� ʜ　αέにࣅた࢈。ڕ

㆕ん

ཛ
㇉ん

のظ࣌になるとւから઒をの΅って࢈ཛする。

〔問題３〕　ઌੜがਤ̐に͋るԃのվྑによってࣗવڥ؀にมԽがىきているとݴっていますが、
どのよ͏なมԽがىきたのかを、ද̎の֤೥のΧラフτϚεの૯数にண໨し、数

㆙ㆄ

஋
ㆡ

を

࢛でわりきれない৔߹͸、খ数ୈೋҐをࢉܭ。て説明しなさい͛ڍ
し

ࣺ
し㇃

ޒ
㆔

ೖ
ㆫ㇅ㆄ

してখ数ୈ

ҰҐまでの数஋で表しなさい。
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次にଠ࿠܅とՖࢠさΜ͸、ࣗવҨ࢈で͸஌
し㇌

চ
ㆨ㆓

について調べることにしました。すると、஌চ͸

条件෇きでࣗવҨ࢈にొ࿥されたことが෼かりました。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　ਤ３　੺イ઒に଄られたԃ
ଠɹ࿠ɿ஌চ൒ౡで͸、これまでにԿ౓か୆

෩やେӍでࢁがくずれて౔
ㆩ

࠭
し㇃

がྲྀ

れ、ॅ
㆘㇅ㆄ

୐
㆟ㆎ

やಓ࿏͸େきなͻ֐をडけ

ているΜͩ。ͩから、஌চ൒ౡ಺を

ྲྀれる੺イ઒のྲྀ
㇊㇅ㆄ

Ҭ
ㆂき

で͸、̍９̔̌

（ত࿨５５）೥લ後にࢁがくずれる

ͻ֐をडけてそのର
㆟ㆂ

ࡦ
㆕ㆎ

として、Ұ౓

にେྔの౔࠭がԼྲྀ΁ྲྀれることを

๷͙ԃ
㆛き

が଄られたΜͩ。（ਤ３）ԃと
い͏の͸、ਫのྲྀれをࢭめたり、調અしたりするために、઒などに଄る࢓੾りのことを

い͏Μͩ。

ՖɹࢠɿとこΖがͶ。２̌̌̐（ฏ成̍６）೥にੈքҨ࢈をܾめるҕһ会から、஌চがࣗવҨ࢈
にొ࿥されるに͸、ࣗ

し

વ
㆜ん

؀
かん

ڥ
き㇇ㆄ

อ
ㆻ

ޢ
㆔

のためにこのԃをվྑするඞཁが͋るとݴわれたの。

ઌɹੜɿそ͏なΜです。ਤ̐のࣸਅを見てくͩさい。このよ͏にվྑすることを໿ଋして、஌চ
͸ཌ

㇈ㆎ

೥
ㆭん

にࣗવҨ࢈にొ࿥されたのです。

ਤ̐　੺イ઒に͋るԃの༷ࢠ
ԃ̗の༷ࢠ ԃ̘の༷ࢠ

̍９̔ （̌ত࿨５５）೥　׬成 ̍９̔ （̐ত࿨５９）೥　׬成 イϝʔδ

� � �

２̌̌９（ฏ成２̍）೥　վྑ２̌̍ࣄ޻ （̌ฏ成２２）೥　վྑࣄ޻ イϝʔδ

� �

� （「஌চੈքࣗવҨ࢈஍Ҭ಺でվྑしたՏ઒޻作෺のධՁ」より作成）

（「ฏ成２５೥౓ੈքҨ࢈อશۓ
きん

ٸ
き㇅ㆄ

ରۀࣄࡦ（Տ
か

઒
㆛ん

޻
作෺վྑのޮ果ূݕ）ใࠂॻ」より作成）

୕㮚中適性検査Ⅱ-①ղ問題��.indd   � 2016/01/21   20:10:0�

- 10 -- 9 -
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�（「ฏ成２５೥౓ੈքҨ࢈อશٸۓରۀࣄࡦ（Տ઒޻作෺վྑのޮ果ূݕ）ใࠂॻ」より作成）
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㆕ん

ཛ
㇉ん

のظ࣌になるとւから઒をの΅って࢈ཛする。
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ࣺ
し㇃

ޒ
㆔

ೖ
ㆫ㇅ㆄ
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　�　ՖࢠさΜとଠ
㆟

࿠
㇍ㆄ

͸Ξήϋの༮܅
㇈ㆄ

虫
ㆡ㇅ㆄ

をҭてて࡯؍しています。

Ֆɹࢠɿ༮虫に͸、しΐっかくや͸Ͷがないけれど、成虫のしΐっかくや͸Ͷ͸どこからつくら
　　　　れるのかしら。

ଠɹ࿠ɿ΅く͸લにࣗ༝ڀݚでモンシロチョウのମのつくりについて調べたことが͋るよ。チョウの
　　　　༮虫に͸、たくさΜのઅが͋って、それらのઅからしΐっかくや͸ͶがつくられるΜͩ。

ଠ࿠܅͸ՖࢠさΜにモンシロチョウについて調べた資料̍を見ͤました。

資料̍

たまご
５݄̍日

༮虫
５݄̍̐日

さなぎ
５݄２̌日

成虫
６݄̍日

ՖɹࢠɿΞήϋの༮虫に΋モンシロチョウとಉ͡で̍̐ݸのઅが͋るわ。

�

1̼̼
くらい

2D̼
くらい

3̲̼くらい

3̲̼くらい3̲̼くらい

成虫の໨や͋し、͸Ͷなどがつくられる。

成虫のମのつくり
ɾ�成虫のମに͸̍̐ݸの
અ（಄のઅ͸̍ڳ、ݸ
のઅ͸３ݸ、ෲのઅ͸
。が͋る（ݸ̌̍
ɾ໨͸಄のઅに͋る。
ɾ�͋ し͸ڳのશてのઅに
̍૊ずつ６ܭຊ͋る。
ɾ�͸Ͷ͸ڳの３ݸのઅの
͏ち、ෲにۙい２ݸのઅ
に̍૊ずつ̐ܭຕ

ㆾㆂ

͋る。

ෲڳ಄

༮虫のମのつくり

ɾ�༮虫のମに͸̍̐ݸのઅ（಄のઅ͸̍ڳ、ݸ
㇀ㆭ

のઅ͸３ݸ、
ෲ
ㆯ㇉

のઅ͸̍̌ݸ）が͋る。
ɾ໨͸಄のઅに͋る。
ɾ͋し͸ڳのશてのઅに̍૊ずつ６ܭຊ、ෲのઅに５૊
ٵຊで、ෲに͋る͋し͸̌̍ܭ��

き㇅ㆄ

͹Μのよ͏になっている。

ෲڳ಄
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〔問題1〕�　ਤ̍͸Ξήϋの༮虫のεέοチです。資料̍から、Ξήϋの成虫の໨ɾ͋ しɾ͸Ͷ͸、

　　　　༮虫のどのઅからつくられると考えられますか。໨ɾ͋ しɾ͸Ͷのதからೋつについて、

　　　　それらがつくられると考えられるઅをਤ̍の1～̍̐のதからશてબͼ、൪߸で答え
　　　　なさい。たͩし、Ξήϋのମのつくり͸資料̍にࣔしたモンシロチョウのମのつくりと
　　　　ಉ͡で͋る。

ɹɹɹɹ
ɹɹɹɹਤ̍　

Ξήϋの༮虫の࡯؍を࢝めてから数日間たち、ਤ̎のよ͏にࣂҭέʔε಺のさま͟まな৔ॴに
྘৭のさなぎが見られるよ͏になりました。

ɹɹɹɹਤ̎　

ՖɹࢠɿΞήϋのさなぎ͸྘৭なのͶ。
ଠɹ࿠ɿલに͓͡いちΌΜのՈのϛΧンの໦で、஡৭のさなぎを見たことが͋るよ。
Ֆɹࢠɿࢲ

㇏㆟し

たちのҭてたΞήϋ͸、ど͏してΈΜな྘৭のさなぎになったのかしら。ࢲ΋஡৭

　　　　のさなぎを見てΈたいわ。

ଠɹ࿠ɿど͏したら஡৭のさなぎになるのかな。

ೋ人͸ਤॻؗにߦき、Ξήϋのさなぎの৭について、次のよ͏な資料̎を見つけました。

1

2

3

4 5 6 7 8 9 10
11

12
13
14

1～̍̐͸Ξήϋのそ
れぞれのઅに൪߸を෇
けた΋ので͋る。
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資料̎

実験̍　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
さなぎになる௚લの༮虫を、ਤ３のよ͏に྘৭΋しく͸஡৭に৭෇けしたࣸਅ༻ࢴにとま

らͤた。数日後、それぞれのࣸਅ༻ࢴの্にできた྘৭と஡৭のさなぎの数を調べた。ࣸਅ
。ったߦで͋る。実験͸明るい部屋でࢴ͸表໘がπϧπϧしたࢴ༺

結果̍

྘৭に৭෇けしたࣸਅ༻ࢴ ྘৭の数�５ݸ、஡৭の数�̌ݸ

஡৭に৭෇けしたࣸਅ༻ࢴ ྘৭の数�５ݸ、஡৭の数�̌ݸ

ਤ３

実験２
実験̍とಉ༷に、さなぎになる௚લの༮虫を、৭෇けしない表໘がπϧπϧしたࣸਅ༻
やすりのそࢴとࢴ༺にとまらͤた。数日後、ࣸਅࢴ༺やすりのೋछྨのࢴと໨の͋らいࢴ
れぞれの্にできた྘৭と஡৭のさなぎの数を調べた。実験͸明るい部屋と҉い部屋のそ
れぞれでߦった。

結果２

ࣸਅ༻ࢴ
明るい部屋 ྘৭の数̍６ݸ（໿̌ɽ９）、஡৭の数�　２ݸ（໿̌ɽ̍ ）

҉い部屋 ྘৭の数　̓ݸ（໿̌ɽ２）、஡৭の数�２３ݸ（໿̌ɽ̔ ）

やすりࢴ
明るい部屋 ྘৭の数　̌ݸ（　̌ɽ̌ ）、஡৭の数�２̓ݸ（　̍ɽ̌ ）

҉い部屋 ྘৭の数　̍ݸ（໿̌ɽ̍ ）、஡৭の数�̍ （໿̌ɽ９）ݸ６

（　　）಺の数͸、それぞれの৭のさなぎのׂ
㇏㇊

߹
ㆀㆂ

をখ数ୈೋҐを࢛
し

ࣺ
し㇃

ޒ
㆔

ೖ
ㆫ㇅ㆄ

してࣔす。

（「௏
㈃㈩㇦

ɾαφΪのಾ
ㆪ㆞

」などより作成）

྘৭に৭෇けしたࣸਅ༻ࢴ ஡৭に৭෇けしたࣸਅ༻ࢴ
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〔問題２〕�　ਤ̐のよ͏に５ݸのと͏明なࣂҭέʔεにશてಉ͡൘をೖれた。それぞれのέʔε
に̐ͻきのΞήϋの༮虫をೖれ、߹２̌ܭͻきをࣂҭέʔεの明るさをಉ͡明るさに

そΖえてࣂҭした。数日後、ࣂҭέʔεのかべに̍̌ݸ、൘の্に̍̌ݸのさなぎが

できたとする。このとき஡৭のさなぎが࠷΋ଟくなると考えられるࣂҭ؀
かん

ڥ
き㇇ㆄ

の૊Έ߹

わͤをʮೖΕΔ൘ʯ、ʮࣂҭέʔεͷ໌Δ͞ʯのه߸のதからそれぞれҰつずつબͼな
さい。また、そのཧ༝を資料̎の結果̍、結果２を΋とに２̌ͻきの༮虫から考えら
れる஡৭のさなぎができるׂ߹や数を༻いて説明しなさい。

ɹɹɹɹ
ਤ̐

ʮೖΕΔ൘ʯ　　　　　　　　　　　　　　　　
̖　ແ৭と͏明なΨラεの൘をࣂҭέʔεのதにೖれる。　
̗　஡৭で表໘のなめらかなϓラεチοクの൘をࣂҭέʔεのதにೖれる。
̘　表໘がβラβラした྘৭の൘をࣂҭέʔεのதにೖれる。　　　　　　　　

ʮࣂҭέʔεͷ໌Δ͞ʯ　　　　　　　　　　　　　　　　　　
。ҭέʔεશମを͓͓͏ࣂい෍でࠇ　̙
̚　ライτをࣂҭέʔεશମに౰てる。

数日後、Ξήϋのさなぎ͸成虫になったのでࣗવにؼすことにしました。

ՖɹࢠɿౙになるとΞήϋやモンシロチョウが見られないの͸なͥかしら。
ଠɹ࿠ɿౙの間͸ど͏やってաごしているのかな。

ೋ人͸ઌੜにฉいてΈることにしました。

ઌɹੜɿモンシロチョウ͸、春や夏にさなぎになると̍～２週間で成虫になるけれど、秋の終わ
　　　　りにさなぎになるとそのままでౙをこします。秋の終わりに見られるさなぎについて、

　　　　次のよ͏なࢿྉが͋りますよ。

ઌੜ͸資料３をೋ人に見ͤました。

൘の্にできたさなぎ

ҭέʔεのかべにできたさなぎࣂ
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資料̎

実験̍　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
さなぎになる௚લの༮虫を、ਤ３のよ͏に྘৭΋しく͸஡৭に৭෇けしたࣸਅ༻ࢴにとま

らͤた。数日後、それぞれのࣸਅ༻ࢴの্にできた྘৭と஡৭のさなぎの数を調べた。ࣸਅ
。ったߦで͋る。実験͸明るい部屋でࢴ͸表໘がπϧπϧしたࢴ༺

結果̍

྘৭に৭෇けしたࣸਅ༻ࢴ ྘৭の数�５ݸ、஡৭の数�̌ݸ

஡৭に৭෇けしたࣸਅ༻ࢴ ྘৭の数�５ݸ、஡৭の数�̌ݸ

ਤ３

実験２
実験̍とಉ༷に、さなぎになる௚લの༮虫を、৭෇けしない表໘がπϧπϧしたࣸਅ༻
やすりのそࢴとࢴ༺にとまらͤた。数日後、ࣸਅࢴ༺やすりのೋछྨのࢴと໨の͋らいࢴ
れぞれの্にできた྘৭と஡৭のさなぎの数を調べた。実験͸明るい部屋と҉い部屋のそ
れぞれでߦった。

結果２

ࣸਅ༻ࢴ
明るい部屋 ྘৭の数̍６ݸ（໿̌ɽ９）、஡৭の数�　２ݸ（໿̌ɽ̍ ）

҉い部屋 ྘৭の数　̓ݸ（໿̌ɽ２）、஡৭の数�２３ݸ（໿̌ɽ̔ ）

やすりࢴ
明るい部屋 ྘৭の数　̌ݸ（　̌ɽ̌ ）、஡৭の数�２̓ݸ（　̍ɽ̌ ）

҉い部屋 ྘৭の数　̍ݸ（໿̌ɽ̍ ）、஡৭の数�̍ （໿̌ɽ９）ݸ６

（　　）಺の数͸、それぞれの৭のさなぎのׂ
㇏㇊

߹
ㆀㆂ

をখ数ୈೋҐを࢛
し

ࣺ
し㇃

ޒ
㆔

ೖ
ㆫ㇅ㆄ

してࣔす。

（「௏
㈃㈩㇦

ɾαφΪのಾ
ㆪ㆞

」などより作成）

྘৭に৭෇けしたࣸਅ༻ࢴ ஡৭に৭෇けしたࣸਅ༻ࢴ
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〔問題２〕�　ਤ̐のよ͏に５ݸのと͏明なࣂҭέʔεにશてಉ͡൘をೖれた。それぞれのέʔε
に̐ͻきのΞήϋの༮虫をೖれ、߹２̌ܭͻきをࣂҭέʔεの明るさをಉ͡明るさに

そΖえてࣂҭした。数日後、ࣂҭέʔεのかべに̍̌ݸ、൘の্に̍̌ݸのさなぎが

できたとする。このとき஡৭のさなぎが࠷΋ଟくなると考えられるࣂҭ؀
かん

ڥ
き㇇ㆄ

の૊Έ߹

わͤをʮೖΕΔ൘ʯ、ʮࣂҭέʔεͷ໌Δ͞ʯのه߸のதからそれぞれҰつずつબͼな
さい。また、そのཧ༝を資料̎の結果̍、結果２を΋とに２̌ͻきの༮虫から考えら
れる஡৭のさなぎができるׂ߹や数を༻いて説明しなさい。

ɹɹɹɹ
ਤ̐

ʮೖΕΔ൘ʯ　　　　　　　　　　　　　　　　
̖　ແ৭と͏明なΨラεの൘をࣂҭέʔεのதにೖれる。　
̗　஡৭で表໘のなめらかなϓラεチοクの൘をࣂҭέʔεのதにೖれる。
̘　表໘がβラβラした྘৭の൘をࣂҭέʔεのதにೖれる。　　　　　　　　

ʮࣂҭέʔεͷ໌Δ͞ʯ　　　　　　　　　　　　　　　　　　
。ҭέʔεશମを͓͓͏ࣂい෍でࠇ　̙
̚　ライτをࣂҭέʔεશମに౰てる。

数日後、Ξήϋのさなぎ͸成虫になったのでࣗવにؼすことにしました。

ՖɹࢠɿౙになるとΞήϋやモンシロチョウが見られないの͸なͥかしら。
ଠɹ࿠ɿౙの間͸ど͏やってաごしているのかな。

ೋ人͸ઌੜにฉいてΈることにしました。

ઌɹੜɿモンシロチョウ͸、春や夏にさなぎになると̍～２週間で成虫になるけれど、秋の終わ
　　　　りにさなぎになるとそのままでౙをこします。秋の終わりに見られるさなぎについて、

　　　　次のよ͏なࢿྉが͋りますよ。

ઌੜ͸資料３をೋ人に見ͤました。

൘の্にできたさなぎ

ҭέʔεのかべにできたさなぎࣂ
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資料３

〔問題３〕�　三人の会話と資料３のアのグラフから春や夏に見られるさなぎと秋の終わりに見ら
れるさなぎのちがいについて答えなさい。また、資料３のア～エのグラフを比べて、
そこから考えられることを「５℃で冷やす日数が長くなるほど」に続けて説明しなさい。

実験　秋の終わりにモンシロチョウのさなぎを集めてきて、次のア～エの条件で成虫に
　　なるまでの日数を調べた。

結果　それぞれの条件で成虫になった数を、成虫になるまでの日数ごとにグラフで表した。

ア
集めたさなぎを
５℃で冷やさず
に、２５℃の部屋
に置いた。

イ
集めたさなぎを
５℃で３週間冷
やし、その後、
２５℃の部屋に
置いた。

ウ
集めたさなぎを
５℃で６週間冷
やし、その後、
２５℃の部屋に
置いた。

エ
集めたさなぎを
５℃で９週間冷
やし、その後、
２５℃の部屋に
置いた。

（機
き

関
かん

誌
し

「インセクタリゥム」より作成）

5

10

15

さなぎを集めてから成虫になるまでの日数（日）

成
虫
に
な
っ
た
数
（
ひ
き
）

0
100 20 30 40 50 60 70 80 90

５℃

0

5

10

15

さなぎを集めてから成虫になるまでの日数（日）

成
虫
に
な
っ
た
数
（
ひ
き
）

100 20 30 40 50 60 70 80 90

５℃
5

10

15

さなぎを集めてから成虫になるまでの日数（日）

成
虫
に
な
っ
た
数
（
ひ
き
）

0
100 20 30 40 50 60 70 80 90

５℃

0

5

10

15成
虫
に
な
っ
た
数
（
ひ
き
） さなぎを集めてから成虫になるまでの日数（日）

100 20 30 40 50 60 70 80 90

༡ከᦶ中適性検査Ⅱ-ճ-問題-ඹ㏻.indd   15 2016/01/21   �:5�:51桜修館中等適性検査Ⅱ-①-問題.indd   15 2016/01/22   16:57:15


